

### 黄坤明在山西调研时强调

# 以扎实的宣传思想工作 为开启社会主义现代化新征程提供强大精神动力

## 楼阳生参加有关活动

本报讯 12月4日至6日,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在山西调研时强调,宣传思想文化战线要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,紧扣建成社会主义文化强国新目标,聚焦人民群众新期待,强化使命担当、锐意创新创造,以扎实的宣传思想工作为开启社会主义现代化新征程提供强大精神动力。省委书记楼阳生参加有关活动。

调研期间,黄坤明深入太原、大同云冈、朔州右玉和应县等地的企业、社区、村镇及宣传文化单位,了解五中全会精神学习宣传、历史文化遗产保护和基层思想政治工作情况,听取干部群众意见建议。

黄坤明指出,学习好宣传好贯彻好五中全会精神是宣传思想文化战线的重大政治任务,必须巩固良好态势、不断引向深入。

要紧密联系经济社会发展实际,联系干部群众关心关切,坚持线上线下相结合,深入开展新闻、理论、文艺等宣传宣讲工作,推动全会精神入脑入心、落地落实。要把学习全会精神同学习习近平总书记《论党的宣传思想工作》结合起来,认真谋划新形势下宣传思想工作,坚定前进方向,明晰工作思路,明确重点任务,为做好当前和今后一个时期工作奠定坚实基础。

黄坤明强调,思想政治工作是党的传家宝,只能加强不能削弱。要聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要任务,抓住理想信念教育这个根本,突出培育和践行社会主义核心价值观这个重点,扎实有效开展思想政治工作,把广大干部群众团结凝聚在中国特色社会主义伟大旗帜下。要深入研究企业职工、

农民群众、青年学生等不同社会群体的思想特点和行为习惯,改进创新工作机制和手段方法,扩大覆盖面、增强亲和力,进一步激发干部群众的积极性、主动性、创造性。

黄坤明指出,文化遗产承载着民族的历史记忆,是我们必须珍视的宝贵财富。要始终把保护放在第一位,加强基础性研究,强化系统性保护,注重运用新技术新手段提高保护能力,更好地传承和延续历史文脉。要正确处理保护和利用的关系,科学推进文化和旅游融合发展,使历史文化遗产保护成果更多惠及广大群众。

中宣部副部长、国新办主任徐麟,国家文物局党组书记、局长刘玉珠陪同调研。省领导罗清宇、吕岩松、张吉福、李凤岐分别陪同调研。(山西日报记者)

本报讯(通讯员 杨林汇)近日,由省国资委社会责任处负责人及有关专家组成的社会责任课题组到太钢进行专题实地调研。公司企业文化部相关负责人热情接待了课题组一行。

开展企业社会责任工作实地调研,是省国资委2020年企业社会责任课题研究的重要内容,旨在系统总结省属国有企业履行社会责任成果,增强省属国有企业社会责任管理能力。

课题组成员参观了2250mm热轧生产线、不锈钢冷连轧生产线、太钢博物院,听取了太钢履行社会责任情况工作汇报。从2010年起,太钢就建立了完整的社会责任管理体系和指标体系,明确了社会责任管理各层级工作职责和流程,将社会责任管理纳入公司发展战略、业务流程和运营管理全过程,坚持编制和发布年度社会责任报告,在多家专业机构的社会责任发展指数评价中处于行业领先水平。

课题组充分肯定太钢社会责任管理工作取得的成效,认为太钢高度重视和全方位履行社会责任,社会责任管理工作起步早、亮点多、管理实、水平高,形成体系化、规范化的管理机制,体现了企业的履责担当。课题组希望太钢继续加强社会责任管理体系建设和履责实践,认真总结社会责任管理优秀做法,形成完整系统的管理经验,为省属企业提高社会责任管理水平提供支撑。同时希望太钢继续秉持“用不锈钢智慧创造卓越品质,为各利益相关方创造满意”的责任理念,加快推进改革创新、转型发展,更好地回报各方关爱。

### 省国资委社会责任课题组到太钢实地调研

## 热连轧厂领导干部改进作风真抓实干

### 走进职工深入现场解决问题

本报讯(通讯员 邢志琼)“到现场中去,到职工群众中去,切实改进领导干部作风,团结协作,紧密配合,促进热连轧厂各项工作快速提升”,这是近期该厂干部大会上重点强调的要求,在全厂职工中引起了强烈的反响。

该厂新调整的党委领导班子组织全厂干部学习了毛泽东《为人民服务》一文,要求深刻认识服务于人民,走进基层解难题的重要性和迫切性,践行“八个理念”,切实改进干部作风,带领广大职工以团结拼搏、奋发向上的精神状态快速提升工作绩效,使职工有更多的获得感和幸福感。

以现场为重心,深入现场解难题。精减和缩短各种会议时间,能短则短,能不开则不开,让领导干部真正从会议中解放出来,把宝贵的时间和精力放在了解情况、检查工作、帮助指导、解决问题上,推动各项工作提效率见效果。厂领导率先垂范,每个工作日的上午10点之前要在现场,下午4点之后要深入现场了解生产、了解职工,真正走到职工中去,为生产现场解决难题,为职工诉求答疑解惑。

以质量为中心,团结协作提绩效。质量是产品的根本,该厂上下将把各项工作聚焦到质量提升上。领导干部要做好表率,带头打破狭隘的小圈子思维,树立大局观,以解决好问题的态度处理好各种关系,为着共同的目标团结协作,形成合力,实现品质质量的提升。

以安全为保障,严管厚爱抓管理。该厂要求把安全工作放在首要位置,时刻警钟长鸣、严格管理,决不能心慈手软、犹豫不决,树立严管就是厚爱的安全管理理念,扎实做好各项安全工作。制度的生命在于执行,要继续发扬不待扬鞭自奋蹄、不达目的不罢休的精神,增强职工的凝聚力和向心力,这是对职工真正的厚爱。

该厂将以安全、环保为前提,以设备功能精度为保障,以改革创新为动力,以对标赶超为方法,集聚技术和智慧,合力攻关,破解各项质量难题,突破各种瓶颈,快速实现生产经营绩效的提升,以优异的成绩为公司高质量转型发展贡献力量,向建党100周年献礼。



为进一步发挥党员的先锋模范作用,打造现场良好的工作环境,近日,冷轧硅钢厂成品作业区党支部与电气作业区党支部联合开展主题党日,组织党员对现场电气室墙面、待切库区胶皮地面、厂房钢结构立柱进行全面清扫,进一步提升了职工爱护现场环境卫生的自觉性。  
张立文 摄 巩鑫文